

# 暑假撒欢时 安全记心底

## 市区各小学开展安全教育活动

本报讯 盛夏已至,防溺水工作已成为家长和社会关注的焦点。市区各小学在暑假来临前,纷纷针对学生开展安全教育活动。

### 新华区实验小学 多渠道进行安全提醒

6月29日是新华区实验小学期末考试的日子。当天上午11点,该校四(3)班学生家长收到班主任在班级微信群里发出的安全提醒,要求家长再次对孩子进行安全教育,重点向孩子普及防溺水、防交通事故、防拥挤踩踏、防火、防雷电、防人身侵害、防骗等安全常识。

四(3)班的一位学生

家长告诉笔者,进入夏季以来,她每周都会收到学校发出的安全提醒,这些消息有的是通过校信通发出的,有的是通过班级微信群发出的,有的是通过《给家长的一封信》向家长书面传达的。除了防溺水安全教育,该校还提醒家长,加强个人防护,做好健康监测,督促孩子勤洗手、不聚集、外出戴口罩,做好防疫工作。

### 新程街小学 开展防溺水安全教育

6月27日上午,新华区新程街小学举行了“珍爱生命 预防溺水”安全教育宣誓大会。

为有效预防溺水事故的发生,该校多次开展防溺水安全教育。在6月27日的升旗仪式上,该校政教主任郭萌萌讲话,全体学生进行了宣誓:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安

全措施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的同学不擅自下水施救。

“保障未成年人健康成长,是学校、社会和家庭的共同责任。我校牢固树立‘安全第一、预防为主’的忧患意识,还将在暑假期间持续通过网络平台开展预防溺水教育,在学生心中筑起一道安全防线。”郭萌萌说。

### 建设路小学 举行防溺水安全演练

卫东区建设路小学于近期举行了“珍爱生命 预防溺水”安全演练活动。

活动当天,一切准备就绪后,该校全体师生齐聚操场。校长蔡朝举宣布防溺水演练活动开始后,4名学生在学校广场台阶边模拟在河边玩耍,1名学生不慎滑入河中,其他3名学生立即进行呼救,寻求成年人帮助等。随后,该

校1名老师还模拟了针对落水学生的急救。紧接着,该校教导主任乔咪咪对学生进行了以防溺水为主要内容的安全知识教育。

蔡朝举表示,防溺水演练活动有效帮助学生克服了麻痹侥幸心理,提高了学生安全防范的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力。



建设路小学举行防溺水安全演练 图片由学校提供

### 平马路小学 举行防溺水宣誓签字仪式

6月27日上午,卫东区平马路小学举行了“珍爱生命 预防溺水”宣誓签字仪式。

该校校长胡忠慧要求学生避开“三危”:避开高危时间段(周末、节假日的中午、傍晚等高危时期),避开疏忽大意时(家长容易疏忽大意的时候),避开监管“真空”段(学生结伴外出游玩时家长监管的

“盲区”)。接着,该校少先队大队辅导员高远飞组织全校师生进行宣誓。仪式上,该校还列举了一组组真实的数据,让学生们深刻感受到“水火无情,加强自我保护”的重要性。最后,在校领导的带领下,全体学生有序上台,进行现场签字。

胡忠慧说:“随着天气越

来越热,溺水事故也进入高发期。小学生因年龄小缺乏辨别力,容易接近淇河等危险水域。我校采取精准排查留守儿童‘一人一策’、学唱防溺水儿歌、更换防溺水黑板报、制作‘珍爱生命 预防溺水’手抄报等形式,增强学生的安全防范意识,扫除‘安全盲区’。”

### 福佑路小学 校长上暑期安全教育专题课

6月27日,示范区福佑路小学校长徐双丽给全校师生上了一堂暑期安全教育专题课。

徐双丽先通过近期发生的溺水案例,向全体师生敲响安全警钟,并通过本次安全讲座,让学生们学会自律、珍

生命。针对暑假防溺水,徐双丽告诫学生们要牢记防溺水六不准。她还从防溺水、校园安全、文明交通安全、防欺凌、饮食卫生、消防安全、疫情防控等几个方面,向学生开展了安全教育。

作为新时代的青少年,大家应该尊重生命、绽放精彩。安全教育人人有责,学校、家庭、社会要联合起来,形成教育合力,让每一个孩子都能健康、快乐、平安、幸福地成长!

(郝晓芳 王红梅)

## 市增彩技工学校:严格管理,亲情关爱,“学困生”梦想启航的地方!

21岁的唐志刚、唐怀志兄弟俩已在吉利汽车集团工作近两年时间,但兄弟俩仍常常想起在市增彩技工学校上学的日子,那是他们梦想启航的地方,是一生中美好而难忘的回忆。

“同学们穿着迷彩服走在校园里,两人成排、三人成行;校园内口号声声、军歌嘹亮……”6月30日,提起母校的半军事化管理特色,唐志刚、唐怀志兄弟俩流露出无尽怀念。

如今,半军事化管理已成为市增彩技工学校的一道风景,让许多“学困生”从“心”转变,逐渐变成技术优秀生。

**半军事化管理,助学生良好习惯养成**  
“我们的班级叫中队,班长

叫中队,教官和我们吃住在一起。”唐志刚、唐怀志说,他们是一对双胞胎,来自郟县黄道镇一个小山村。2018年,兄弟俩中考落榜后一起到市增彩技工学校学习汽车维修专业。

入学如同入伍,学校实施的半军事化管理于无形之中塑造着他们的习惯和品格。尤其让他们受到触动的是,老师们不断地把“人人有才,有无全才,扬长避短,人人成才”的办学理念,“德能并进,知行合一”的校训,“勤学苦练,永不言弃”的校风渗透到学生的学习和生活当中,激发起大家技能成才的梦想。

“学好技能,也能找到好工作;通过职教高考,照样能上大

学……”兄弟俩从“心”改变,一天天找回自信。毕业后,兄弟俩一起到吉利汽车集团工作,他们身上严于律己、雷厉风行、坚持不懈等好作风,助力他们在职场上很快站稳脚跟,再续精彩。

“培养学生良好的生活习惯和学习习惯是我们的首要任务。”该校校长李会娟说,学校以半军事化管理配合品格教育双向推进,助力学生成长成才。

学生听着起床号醒来,排队跑操;上课前自觉把手机放进教室的手机收纳袋内,睡觉前手机统一交给教官保管;教官每天检查宿舍内务,开展评比表彰……

该校通过具体的管理要求,让学生在半军事化管理氛围中养

良好的行为习惯,紧张、有序、高效地进行学习,学生们因此呈现出挺拔昂然、积极向上的别样气质。

**亲人般关爱,让学生重获自信**

“老师们爱心育人、因材施教,适时开展赏识教育、感恩教育等,努力让每位学生转变思想,重获自信。”李会娟说。

每周一的升旗仪式上,学生们都要集体宣誓,激励青春奋斗的力量。该校开设有演讲与口才、社交礼仪、计算机、形体训练等课程,让学生毕业后不仅拥有一技之长,而且成为会做人做事、综合素质过硬的高技能人才。

该校还组织有篮球、象棋、

演讲、舞蹈、摄影、短视频制作等十多个社团,定期举办运动会、艺术节、文艺晚会,让学生的潜质得到挖掘,个性充分张扬,更加自信、阳光。

“孩子上了半年学,知道学习了,也懂得体谅父母了!”该校2021级学生王世康的妈妈。刚放暑假,他就在饭店找了份暑假工。看到儿子每天辛辛苦苦忙碌,妈妈既心疼又欣慰。

由于素质和能力过硬,该校毕业生深受吉利汽车集团好评。一些毕业生还在吉利汽车集团组织的技能比赛中脱颖而出,有的还走上了管理岗位,拥有了更大的人生舞台。

(邢晓蕊)